

趣味十足的期末考试  
市二中附小2016班 彭瑞杰 新记者  
指导老师:邹玉琴

星期四的下午,学校在篮球场举行了“乐学嘉年华”活动,期待已久的“乐学嘉年华”终于到来了。走进篮球场,人山人海,我激动得无以言表。看到同学们争先恐后地排队闯关,我立马像闪电一样冲到了人最少的第五关——“直上云梯”,我一下子就得到了3颗星,更加激起我闯关的兴趣。我一刻都不敢耽误,马上开始了第二关、第三关……不知不觉中,36颗星已经被我全部积满。看着手上的卡片,我默默地擦着脸上的汗水,欣慰地笑了。“乐学嘉年华”以娱乐的形式让我们学习到了很多知识,我和我的同学们都非常喜欢“乐学嘉年华”的活动呢!

日落即景  
九方小学五(2)班 彭小庄  
证号:21031174881  
指导老师:宾好

放学回家的路上,我的眼睛突然被一道钻石般耀眼的光芒刺了一下,抬头望去,原来是太阳在捉弄我。

写完作业后,窗外的景色已经大不相同了。太阳那绚丽多彩的光辉给身边洁白的云朵披上了一件橘黄色的外衣,这瑰丽的云霞仿佛一团团火焰在燃烧,而那太阳,颜色也正浓,灿烂无比。那圆圆的小东西,不像白天那样光彩熠熠,却也给人一种宁静、温馨的感觉。

过了一会儿,颜色淡了许多。明明刚才夕阳还红得很艳,鲜艳欲滴,现在却有点偏橙色,颜色是那样的可爱,甚至让人感到亲切。

大约晚饭前,这时的夕阳与刚才的夕阳完全不同了。现在你可以用肉眼直接去看,不像刚开始,直视它时眼睛会痛。夕阳如同一位害羞的少女,红彤彤的脸像苹果似的,看上去美丽极了。一座座房屋在夕阳中披着色彩柔和而绚丽的薄纱;一只只归巢的鸟儿在天空中急飞,时不时唱上几声悦耳的小调;那些挨着夕阳的云彩已经变成了火烧云……这一切,是何等的美啊!

再过几分钟,太阳就只把小半边脸露在山顶上了,那小半边脸,光芒是那么的柔和,颜色是那样的火红……

风吹过,暖暖的,最开始的那个巨大的火球完全不见了踪影,我有点遗憾,可依然很满意。是啊,这样的美景又有谁会抗拒呢?这样壮观的自然现象,是多么的神奇、美丽啊。我爱日落!

快乐满满,收获多多  
何家坳枫溪学校2008班 陈彦竹 新记者 指导老师:江静

周一,虽然天空中下着小雨,但是我们都很开心,因为今天是我们进行“乐考”的日子。我早早地来到了教室,正当我拿起课本的时候,上课铃响了,我赶紧走上讲台去领读。早自习结束后,大家就开始准备我们的“乐考”了,真是一个既激动又紧张的清

晨。我们的“乐考”项目光听名字就特别有趣,有:“小蝌蚪找妈妈”“诗句对对碰”“三言两语”……其中我最喜欢的是“诗句对对碰”这个项目,因为平时的积累,我一下子就能够回答出好多问题。今天的“乐考”我得了30颗

星星,多么令人骄傲呀!我把这个好消息分享给了老师、同学和家长,大家都为我点赞。下学期我还要继续加油,像这个学期一样认真听课、积极思考。

今天真是快乐满满又收获多多的一天啊!

绘画作品



大嘴鸟  
尚格小学1910班 游梓萱 证号:21040271783



茶  
茶陵县城东学校四(7)班 胡昕瑾 证号:21081782998

这儿真美

荷塘外国语学校1907班 谭思琪 证号:21011027222

我的家乡在陕西中部,是个风景秀丽的地方。

春天,大地回春,春暖花开,我和哥哥到一口废井边玩耍,一起捉蝴蝶。春天,会有成群结队的花蝴蝶在我家院子前飞来飞去。

夏天,我和哥哥、妹妹一起去小溪边捉小鱼小虾,有时候还会有小青蛙从草丛里一蹦一跳地向我们跳来。三心二意的妹妹不一会儿就去抓小青蛙了,还意外发现了银光闪闪的贝壳懒洋洋地躺在那儿睡觉。

禁毒教育基地观后感

天元小学1605班 何嘉俊 证号:21040251382 指导老师:曾亚

上周三的下午,按学校对校园记者活动的安排,我们乘坐公交车来到了禁毒基地。到了目的地,大家跟随着讲解员的脚步上了二楼,映入眼帘的是“株洲市禁毒教育基地”几个大字。

到了展厅后,讲解员细心地为我们讲解了许多关于禁毒的知识。其中,有一个故事让我深刻地认识到了毒品的危害性。

2012年5月的一天,在美国的迈阿密,有一名裸露全身的男子在人行道上奔跑,把路

秋天的丰收的季节,我和小伙伴一起去树林里,那儿有许多许多的野草莓和葡萄。我们一起采了许多的水果和蔬菜。秋天里的小树林也是一幅让你意想不到的、五光十色的画。

冬天是大雪纷飞的季节。小池塘里的青蛙也已经去睡大觉了,地上的雪花是松软的。这时,你打开门,就会看到小树林白白的,像是雪花给小树林镀上了一层银白色的“衣服”。这就是我的家乡!

边的行人打翻在地,啃食行人的面部,这一幕,让人们感到毛骨悚然。

当我看到这些图片时,心里一阵恐慌,这是为什么呢?如果这种人在我们的身边出现,那将会带来怎样的后果?后来通过讲解,我才得知这个“食脸男”是因为吸食了一种叫“浴盐”的新型毒品,才会有这种疯狂、怪异的举动。

通过这次对禁毒知识的学习,我认识到了毒品其实离我们并不远,毒品防范意识很重要,请大家珍爱生命,远离毒品!

年的传说

茶陵县解放学校(主校)402班 刘逸宸  
证号:21081753730  
指导老师:夏桃红

很久以前有一个叫“年”的怪兽,这个怪兽住在一个山谷里,每到大年三十的晚上,就会跑到村子里来,见人吃人,见兽吃兽。百姓们都很恨它,却什么都做不了,只能把门窗关得紧紧的,但怪兽“年”还是能进来。

又是一年的大年三十,人们早早地就将门窗关紧了。这时,一个外地人来到村子里,见家家户户都关着门,觉得很好奇,想:大白天的为什么一个人都没有?外地人走到一户人家门前,敲了敲门,老人问:“是谁呀?”外地人回答说:“我是一个外乡人,想借一个房间睡一晚。”老人这才让这个外地人进了屋子,并告诉了外地人关于“年”的事情。外地人听了哈哈大笑说:“我有办法可以把它吓跑!”老人听了高兴地说:“那太好了,我把村民们都叫过来,你跟大家伙说说。”村民们听到这个好消息就马上赶来了。外地人告诉大家“年”最怕三样东西:红色、火光和响声。有的人说:“那我赶快回家烧火去。”还有人说:“那我赶快回家找几张红纸贴在门上。”于是,大家急忙回去干起来了。到了晚上,“年”又来了,它看见家家户户都贴着红纸,院子里烧着火,吓得狼狈而逃,还有一户人家用竹子在烧火,发出“噼里啪啦”的声音,“年”彻底吓坏了,逃回了山谷。“年”因为没有吃到东西,所以就这样饿死了。从此,人们过上了幸福的生活。

后来,放鞭炮、贴“福”字、挂灯笼就成为了我国的传统文化。



## 2021 株洲民企 50 强揭榜了 民营经济利好政策来了一大波

A02



1月13日,清水塘大桥建设现场一派繁忙景象。目前大桥下部结构承台、墩柱施工已完成90%。大桥上部结构现浇梁南北引桥完成60%,大桥上部钢结构南北岸边跨安装完成。

株洲晚报融媒体记者/谢慧 摄影报道

## 全省首个 FTTR 全光 Wi-Fi 组网服务在株发布 拒绝网络衰减 光纤直接到房间

A02

### 洞见

### 做好服务,让就地过年的人们更暖心

胡宇齐

虎年春节越来越近,但国内外疫情形势依然复杂严峻。多地已明确部署春节期间疫情防控措施,提倡就地过年。

每逢佳节倍思亲。尤其在团圆年已被疫情打乱了两回之后,春节返乡问题自然愈加牵动人心。然而眼下,全球疫情持续高位运行,国内多地出现反弹态势,其中就有因人员返乡跨省流动而引发的感染扩散。全国单日新增确诊病例数接连破百,诸多不确定性尚未出清,此情此境之下,如果不管不顾地来一场“最大规模人类迁徙”,扩散风险会直线上升。可以说,今年多地再度倡导就地过年,是出于对当前形势的审慎考量与综合研判,实属“不得已”却又必须

为之。当然,无论春节返不返乡,年味都不能淡。在春节这个国人最看重的传统佳节里,大家以实际行动支持防控大局,蕴含着对“大家好小家才能好”的深切认同。这份信任与配合,让人感动,更值得珍视。对此,各地都推出了一系列务实举措,从基本的衣食住行到春节的休闲娱乐,从物质的礼包补贴到精神的温暖慰藉,为的就是让就地过年的人们感受不减的年味。以心换心、积极回馈,也为城市治理注入更多人性化的温度。

再看各大城市的春节保障政策,可谓“八仙过海,各显神通”。有的城市外来务工人员较多,便慷慨

送出补贴红包或消费券;有的城市春节期间家政人员难寻,便开展保供行动,以高额奖金鼓励家政企业留人;有的城市旅游资源丰富,则推出景区门票减免政策;有的城市戏曲传统绵长,就奉上线上线下的文化大餐……这些都是好的尝试,其施政思路更值得肯定和发扬,那就是充分考量实际情况、切中民生需求,做到实事求是。每座城市的市情、资源、文化、人口结构等情况都不同,在春节时刻的民生需求也会体现出一些差异。政府部门在发出倡议的同时,抓紧时间做好调研摸底,有针对性地将关爱具体化,因地制宜、精细施策,方能切实提升这个年的幸福感。

自疫情发生以来,从应对突发状况,到进行常态化防控,多方面考验着提升着城市治理水平。在城与人同风共雨、协力抗疫的历程中,人们支持配合着城市,同时感受到了强烈的认同感、融入感、归属感。将“以人为本”的服务理念融入日常治理的点滴之间,也正是城市治理“软实力”所在。

安全健康年,就是幸福年。新春在即,街道两旁的红灯笼已经点亮,商超货架上摆满了琳琅满目的年货,喜庆氛围越来越浓。城市治理者拿出细致举措,每位市民严格做好防护,我们必能守好安全底线,一起度过喜乐祥和、有滋有味的春节,开启红红火火的崭新年。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)